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令和７年度あわら市農業委員会臨時総会議事録 

 

１．開催日時  令和７年７月２日（水）午後１時40分から２時34分まで 

２．開催場所  あわら市役所 ３階 全員協議会室 

３．出席委員（14人） 

   会長     13番 加  秀信 

   会長職務代理 ２番 田川 幹雄 

１番 吉村 智和   ３番 田嶋 睦 

４番 川崎 善德   ５番 江川 直美 

６番 塚田 倫一   ７番 石谷 吉昭 

８番 中嶋 豊美   ９番 田崎 正實 

10番 石田 継治   11番 堀川 治夫 

12番 炭田 学    14番 朝倉  雪 

４．議事日程 

第１  委員の紹介 

第２  臨時議長選出 

第３  議事録署名人の指名 

第４  議案第１号 会長の選出について 

議案第２号 議席の決定について 

議案第３号 会長職務代理者の選出について 

議案第４号 運営委員会・小委員会の委員選出について 

議案第５号 農業委員の担当地区について 

議案第６号 農地利用最適化推進委員の選任について 

第５  その他 

（１）あわら市農業委員会諸規程等について 

（２）７月の農業委員会定例総会・研修会の日程について 

（３）事務局からの連絡事項 

 

６．事務局  局長  山本 紹央  局長補佐 藤井 恭代 

主査  板東 裕美  主事   坪川 智美 

 

７．会議の概要 

◇開会宣言 

局長 それでは、ただいまから、改選に伴いますあわら市農業委員会の臨時総会

を開会いたします。 

◇定足数の確認 

局長 本日は改選後初めての農業委員会総会でございますので、農業委員

会等に関する法律第27条の第一項の規定によりまして、本日の総会
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の招集者は市長となってございます。 

それでは本日の出席状況をご報告申し上げます。本日の出席委員は

14名でございます。農業委員会等に関する法律第27条第３項の規定によ

り、委員の過半数以上が出席していますので、この総会は成立しておりま

すことをご報告申し上げます。 

なお、ただいま皆様の議席につきましては、農業委員としての既数及び

生年月日などを基に仮の議席となっておりますので、ご了承のほうをお願

いいたします。 

 

◇ 委員の紹介 

局長 続きまして、本日初顔合わせということでございますので、簡単に皆様

の自己紹介をお願いしたいと思います。 

自己紹介の順番は、１番の吉村様から、３番、４番という順番でお願い

したいと思います。行政区とお名前をおっしゃっていただいて、自己紹介

をお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 （委員自己紹介） 

 （事務局 紹介） 

◇ 臨時議長の選出 

局長 それでは、日程第２「臨時議長の選出」を行います。 

今回は改選後最初の総会ということで、会長が不在になっております。

会長選出までの臨時議長について、いかがいたしましょうか。 

   （「事務局一任」の声あり） 

ありがとうございます。ただいま事務局一任とのご発言がございました

ので、事務局より指名をさせていただきます。 

それでは、朝倉委員に臨時議長をお願いしたいと思いますので、よろし

くお願いいたします。それでは朝倉委員、議長席のほうへお願いいたしま

す。 

 【臨時議長挨拶】 

◇ 議事録署名人の指名 

臨時議長 日程第３「議事録署名人の指名」を行います。本日の議事録署名人は、

１番 吉村委員、10番 石田委員の両名を指名いたします。 

◇議  事  

臨時議長 次に、日程第４「議事」に入ります。 

◇ 議案第１号 会長の選出について 

臨時議長 議案第１号「会長の選出について」を議題といたします。事務局の説明を

求めます。 

事務局 【事務局説明】 

臨時議長 ただいま事務局の説明にありましたように、指名推薦並びに投票の

方法によるとのことで、ことですが、いかがいたしましょうか？ 

 

 （「指名推薦」の声あり） 

臨時議長 はい。ただいま指名推薦との発言がございましたが、これにご異

議ございませんか？ご意味ありませんでしたので、指名推薦による

ことに決定いたしました。どなたが指名する方はいますか 

 （「異議なし」の声あり） 

臨時議長 ご異議ありませんでしたので、指名推薦によることに決定いたし

ました。どなたか指名する方はいますか 

 （「議長」の声あり） 

臨時議長 はい。６番 塚田委員 
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６番 名簿を見てみますと、ほとんど１期目の方の中にベテランの方が

いらっしゃいますので、加藤さんを推薦したいというふうに思いま

す。 

臨時議長 はい。ただいま加藤委員を推薦するとの発言がございました。他

に推薦者はいませんか？ 

（推薦者なし） 

ないようですので、加藤委員を会長と決定いたしますが、よろし

いですか。 

それでは皆様の拍手をもって選任したいと思います。 

（拍手） 

はい、ありがとうございます。加藤委員が会長となりました。そ

れでは会長就任のご挨拶をお願いいたします。 

 【会長 あいさつ】 

臨時議長 皆様方のご協力により、無事役目を果たすことができましたことに

対し、厚くお礼を申し上げます。 

これにて降壇させていただきます。 

局長 朝倉委員さんありがとうございました。この後の進行につきまして

は、新しい農業委員会総会会議規則第五条の規定によりまして会長

は総会の議長となるという規定がございますので、加藤会長に議長

をお願いいたします。議長席の方へお願いいたします。 

◇ 議案第２号 議席の決定について 

議長 はい、不慣れですけれども、議長を務めさせていただきます。よ

ろしくお願い致します。それでは議事に戻ります。議案第２号 議

席の決定についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

事務局 議席につきましては、あわら市農業委員会総会会議規則第４条第１項に

よると、委員の議席は会長が定めるとなっております。改選後初めての総

会ですので、会長に定めていただきたいと存じます。 

議長 ただいまの事務局の説明のとおり、委員の議席は会長が定めるとなって

おりますので、私から議席を指定させていただきます。委員の議席は、現

在、各委員さんが着席をされております仮議席をそのまま本議席といたし

ますので、よろしくお願いいたします。 

◇ 議案第３号 会長職務代理者の選出について 

議長 続きまして、議案第３号「会長職務代理者の選出について」を議題とい

たします。事務局の説明を求めます。 

事務局 【事務局説明】。 

議長 ただいまの事務局の説明のとおり、会長職務代理者の選出についても会

長の選出規定を準用することになっています。したがいまして、指名推選

と投票の方法がございますが、いかがいたしましょうか。 

   （「指名推選」の声あり） 

指名推選の発言がありましたが、ご異議はありませんか。 

   （「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、指名推選によることに決定いたしました。 

誰か推薦する方はいますか。 

 （「議長」の声あり） 

議長 はい、14番 朝倉委員 
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14番 会長職務代理者ですが、地域農業に貢献し、農業関係の会議などにも出

席され、活躍をされている田川委員を推薦します。 

議長 はい、ただいま、田川委員を推薦するとの発言がありましたが、他にご

ざいませんか。 

（推薦者なし）  

それでは田川委員に会長、職務代理者をお願いしたいと思います。委員

皆様の拍手をもって選任したいと思います。 

（拍手） 

はい、ありがとうございます。田川委員が会長職務代理者と決定いたし

ました。それでは、田川会長職務代理者によりご挨拶お願いいたします。 

 【会長職務代理者 あいさつ】 

◇ 議案第４号 運営委員会小委員会の委員選出について 

議長 続きまして「議案第4号 運営委員会小委員会の委員選出について」を

議題といたします。事務局の説明を求めます。 

 【事務局説明】 

議長 ただ今の事務局説明のとおり農業委員会の任意の組織ではございます

が、まず、「運営委員会」を設置させていただきたいと思います。 

その選出については、会長と会長職務代理者に加え、３名の委員で構成

したいと存じますが、これにご異議ございませんか。 

 （異議なしの声） 

 

ご異議がないようでございますので、会長と会長職務代理者以外の運営

委員３名の選出について、お願いしたいと思います。 

暫時休憩いたします。 

 

議長 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

事務局より選出された委員の報告をお願いします。 

 【事務局 報告】 

議長 はい、ただいまの事務局報告のありましたとおり、賛成される方の挙手

を求めます。 

（挙手 多数） 

従いまして、運営委員会の委員は、会長、会長職務代理者及び川崎委

員、中嶋委員、田崎委員の５名と決定いたしました。 

なお、本日の臨時総会終了後、引き続き、運営委員会を開催いたします

ので、只今選出された各委員は、出席いただきますようお願いいたしま

す。 

続きまして、農政委員会、農地利用検討委員会の委員選任をお願いした

いと思います。 

暫時休憩いたします。 

議長 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

事務局より選出された委員の報告をお願いします。 

 【事務局 報告】 

議長 はい、ただいまの事務局報告のありましたとおり、賛成される方の挙手

を求めます。 

     （挙手 多数） 

挙手多数です。従いまして、農政委員会は、江川委員、石谷委員、石田

委員、炭田委員の４名、農地利用検討委員会は、吉村委員、田嶋委員、塚
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田委員、堀川委員、朝倉委員の５名と決定いたしました。 

 

◇ 議案第5号 農業委員の担当地区について 

 続きまして「議案第5号 農業委員の担当地区について」を議題といた

します。事務局の説明を求めます。 

 【事務局説明】 

 本件について、質問はありませんか。 

 （質問なし） 

質問がないようですので、ただいま事務局から説明のあったとおり、委

員名簿記載の地区をもって担当地区といたします。 

 

◇ 議案第６号「農地利用最適化推進委員の選任について 

議長 続きまして、議案第６号「農地利用最適化推進委員の選任について」を

議題といたします。事務局の説明を求めます。 

 

 【事務局説明】 

議長 本件について、質問はありませんか。 

（質問なし） 

質問がないようですので、ただいま事務局から説明のありました１０名

を農地利用最適化推進委員に選任いたします。 

 暫時休憩いたします 

◇ その他 

議長 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

続きまして、日程第５「その他」に入ります。 

「（１）あわら市農業委員会諸規定等について」事務局の説明を求めま

す。 

 

 【（１）事務局説明】 

議長 はい、本件についてご質問ありませんか？ 

（質問なし） 

質問がないようですので、その他（1）を終わります。続きまして、

「（2）７月の農業委員会定例総会・研修会の日程について」事務局の説

明を求めます。 

 

 【（２）事務局説明】 

議長 はい。本件についてなんか質問ありませんか？ 

２番 すみません、もう一回お願いします。 

事務局 定例総会は、7月25日金曜日午後3時から、研修会を1時間前の午後2時か

ら開催したいと思います。今、お諮りいただきまして、あの皆さんよろし

ければこの日に確定させていただき、通知の方は、15日過ぎに案内もさせ

ていただきます。 

議長 何かご質問ありませんか？ 

１番 時間はどれくらいかかりますか。 

事務局 総会ですが、だいたい案件にもよりますが、1時間弱で終わっておりま

す。 

議長 他に質問がないようですので事務局説明の通り、7月の定例総会は7月25

日金曜日午後3時から、研修会は定例総会前の午後2時から開催することと

いたします。 

次に（３）事務局から連絡事項があるようですので、説明を求めます。 
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 【（３）事務局説明】 

議長 本件についてご質問ございませんか？ 

 

14番 活動記録簿なんですけど、これはあの白紙が1枚ついてるものを自分で

コピーして、書けばいいんですか？ 

事務局 はい。参考で一部だけをお分けしておりますが、総会の時に1年分と

か、部数は用意してお渡しさせていただきたいと思っておりますので、コ

ピーしていただく必要はございません。また、データで欲しい方、手書き

するのが面倒だという方いらっしゃいましたら、声かけいただきました

ら、メールなどで、データの方を送付させていただきますので、データ入

力でも結構です。ご提出お願いいたします。コピーの必要はございませ

ん。 

11番 （活動記録簿の記入例より）○○集落で座談会とあるが、これは自分が会

議を開くということか？ 

事務局 これは多分、集落内で農業委員さんからの意見を徴収するときに、委員

さんが呼ばれて、そこで発言する場合のことだと思います。農業委員さん

自体が座談会を開催するということはありません。 

またお話が出ました、地域計画は一応今年の3月31日で策定をしまし

て、現在進行中です。地域計画は、都度変更が出てきますので、その時に

集落に入って意見を聴取するということがあるかもしれませんので、そう

いった場合はお願いするというところです。基本的には地域計画自体が大

きく変更することはないと思っていますので。そういうことはあまりない

のかなというふうに思っています。 

 

４番 今回の案件ではないかもしれないんですけど、参考に教えてほしいんで

すが、農地利用最適化推進委員の担当地区の中で１番と3番なんですけ

ど、里方地区が2つに分かれているっていうのは、ちょっと違和感を感じ

るんですけど、これはどういう経緯でこうなってるのか。 

具体的に言うと１番と3番ですけど、重義、番田、田中々は、里方地区

のあの鈴村さんで、堀江十楽と布目については本荘地区の藤田さんが担当

でちょっと違和感を感じるんですが、これはどういうことか？ 

 

事務局 はい、申し訳ございません。仮といいますか、世帯数とか、人口数も考

慮しまして分けたんですけれども、ご指摘いただいた通り里方地区になり

ますので、堀江十楽、布目につきまして、鈴村さんがしていただけるので

あれば、鈴村さんに担当していただくことも可能かと思います。 

 

４番 推進委員の任務として、どちらが適切かという問題であって、知っても

らえるかどうかという問題じゃないと思うんですが。 

 

事務局 はい、里方地区ですので、鈴村さんの方が適任かと思います。担当地区

割りにつきまして、再考させていただきたいと思います。 

地区割は、もう一度事務局の中で調整させてください。全体をもう一度

見直します。 

 

７番 全然、見ていない所を見ろと言われてもなかなか分からない。新郷に本

荘地区がはいっていたりする。もう一度、見ていただきたい。 

 

事務局 ありがとうございます。一回ちょっと事務局内でもここをもう一度調整

させていただきます。はい、ありがとうございます。 

12番 農地利用最適化推進委員と農業委員の役割の違いについて教えてくださ

い。 

事務局 役割はほぼ同じである。農地を守っていくことに変わりはない。違う点
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は、議決権が農地利用最適化推進委員にはないということです。 

12番  下調べやアドバイスをするのが推進委員ではないのか。最終的に仕上が

ったものが農業委員に上がってくるのか。どういう風に連携を図っていく

のか。 

同じ今までの活動されているのか、教えてほしい。 

 

 

事務局 これまでの連携方法（やり方）は、詳細まで把握していないが、今後、農

地利用最適化推進委員委嘱後に協議していきたいと思います。 

明確な区分けはしていなかった。区分けについて作れたら作っていきた

いと思う。 

 

議長 他に何かご質問ありませんか？ 

（質問なし） 

質問がないようですので、これで連絡事項は終わります。ただいま

の事務局説明のとおり、委員各位のご協力をお願いするとともに、

不明な点や分からないことなどは、事務局に問い合わせをしていた

だくよう伏せてお願い申し上げます。 

◇ 閉  会 

議長 以上をもちまして本日の臨時総会を終了いたします。長時間にわたり慎

重なるご審議を賜り、誠にありがとうございました。 

 

 

令和７年７月２日 

 

臨時議長 

 

 

議  長 

 

 

委  員 

 

 

委  員 

 


